

祖国西部美,我想去远方

——信阳学院毕业生连帅明追梦美丽新疆



生活中的连帅明 (受访者供图)

本报记者 韩蕾

因为喜欢地理,所以在本科选择了地理科学专业;因为向往西部,所以考取了新疆大学的研究。这就是连帅明,“语言的矮人,行动的巨人”。大学4年,他少说多做,成为了信阳学院的“校园明星”。

4年前,来自周口的连帅明考取了信阳学院理工学院地理科学专业。还未走进校园他就确定了自己上大学时期的方向,要充满信心地在这个舞台上展示风采。说了干,想了做,连帅明从进入校园开始,就争分夺秒地进行着自己的计划。

在学习上,他从不懈怠,视时间如珍宝,几乎每天都泡在图书馆里学习。大一结束时,他在《环球人

文地理》杂志上发表了学术论文《中国人口皮肤颜色的分布》。“在上课的时候,老师讲到每个地方都有方言,而且都不一样。我当时就想,既然方言都不一样,那么人的肤色肯定也不尽相同。所以,就萌生了写这篇论文的想法。”有了想法,连帅明开始查阅资料,最终写出来这篇单独署名的论文,“尽管查阅了大量资料和文献,但当时知识储备量还是有点小,如果现在写会写得更好。”连帅明说。

大学4年,连帅明发表论文,参加各种比赛,积极写作,充分挖掘自己的潜力,让大家看到了他身上的闪光点,为此,在2019年举办的信阳学院“校园明星”大赛中,连帅明脱颖而出,成为了名副其实的“校园明星”。

成功是留给有准备的人。在将要结束大学生活时,梦想之花灿烂开放,连帅明考上新疆大学的硕士研究生。“我已经收到了录取通知书。”连帅明告诉记者,当时考研的时候他就明确了目标,考上新疆大学的地理专业,“因为我喜欢美丽的西部,更想用自己的所学为祖国的西部做贡献,

所以我考研的学校首选就是新疆大学。”

“我很理解父母的辛苦,不能浪费父母辛辛苦苦攒下来的钱,所以我好好学习,不辜负父母的期望。而我作为一名党员,也要为国家作出贡献,所以我选择了西部。”4日下午,采访快结束时,连帅明告诉记者,研究生毕业之后他想继续学业,学习更多有关地理科学的知识,“未来,我想从事有关地理科学的研究工作。”

编者:不卑不亢的信阳农林学院毕业生胡闪闪,立志回报家乡的信阳职业技术学院医学院毕业生罗建威,自创公司的信阳师范学院历史文化学院毕业生孙顾中……近期,《信阳晚报》“毕业季毕业生”栏目陆续刊发了部分优秀毕业生的故事,引发大家对大学生成长及自我价值提升的思考和共鸣,至此,此专栏也将暂告一段落。胡闪闪等人只是信阳几所高校的优秀毕业生代表,今后,本报将继续挖掘优秀学子的故事,让更多的人看到身边的励志典型,从而坚定自己的信念和意志,走出更加精彩的人生路。



铿锵玫瑰 绽放在扶贫一线

——记城阳城址管委会邱庄村第一书记涂静

本报记者 程云

脚踩泥土,心系群众,每天冒着高温酷暑奔走在田间地头和扶贫产业项目一线。作为平桥区唯一一名选择留任的女性第一书记,涂静俯下身,扎根农村,用自己的真诚和能力为村民办实事,成为绽放在扶贫一线的“铿锵玫瑰”。

任驻村第一书记之前,涂静是平桥区行政服务中心团支部书记兼办公室副主任。7月2日上午,记者在城阳城址管委会邱庄村文化广场上见到了正在忙碌的涂静,这个身材纤细、说起话来笑意盈盈的姑娘,很难让人把她与扶贫干部联系在一起。但就是这个看似柔弱的80后姑娘,自驻村以来,始终坚持以强烈的事业心和高度的责任感,在基层平凡的工作岗位上勤勤恳恳、任劳任怨。

邱庄村位于城阳新城东两公里处,辖12个村民组,480户,总人口1920人,是一个以农业种植为主的村。该村有贫困户11户29人。驻村后,涂静便深入一线,与其他村干部一起,摸清村情,了解贫

困户实际情况。白天上山下乡,走访群众,晚上整理资料造册,学习国家各种惠民政策。经过多方努力,截至目前,该村已脱贫9户22人,还有2户7人未脱贫。

“我刚来邱庄的时候,村部年久失修、破旧不堪。据说房子是1987年建的,2002年前后修缮过一次。共有四间旧平房,但是其中3间都漏雨,不能正常使用,只有最东边的一间勉强可以用来办公。”涂静指着新建的村部告诉记者,后来几经努力,在各级领导和帮扶单位——平桥区行政服务中心的大力支持下,她筹资90万元,按照“豫风楚韵”的风格,用5个月的时间,完成了村部的更新改造,打造出“豫风楚韵”的文化品牌,一跃成为平桥区最具风格的村部之一,也成为全区“严乡强村育新计划”现场观摩点。村部建好后,她

又积极协调联系爱心企业和平桥青年企业家协会,为邱庄村捐赠了办公桌椅。

她很重视教育工作,经常到学校了解孩子们的学习和生活情况,并且通过努力协调,为邱庄村村小62名学生争取到“免费午餐”项目,解决了孩子们午餐难的问题。

“涂书记又勤快又能吃苦,她来我们村这几年,很多事情都办好了。”记者在村里采访时跟村民们聊天,一提到涂静,村民周清丽一个劲儿地说她好。

“我觉得作为一名驻村干部,作为一名中共党员,要在这个岗位上奉献自己的绵薄之力,尽职尽责做好本职工作,对得起自己的岗位职责。”几句轻描淡写的感叹,却是涂静无比坚定的内心写照,也是对自己无悔人生的最好诠释。



耄耋老人迷路摔倒 民警徒步为其寻亲

信阳消息(李本全)“老太太,你不愿意坐车,我俩扶你走,一定帮你找到亲人。”烈日下,两名巡警正安慰迷路的老人,这是近日发生在光山县滨河新城的一幕。

当日上午10时10分,光山县公安局巡特警大队官渡河勤务站接到警情,滨河新城路边一名老人摔倒需要救助。接警后,民警张红带领辅警吴晓骆迅速出警。事发现场,一名耄耋老人摔倒在路边,当时太阳火辣辣的,老人躺在地上,如果不及救助,一定会发生危险。

没有丝毫的犹豫,民警果断上前,将老人从地上扶起,向其嘘寒问暖。让民警为难的是,老人患有老年痴呆症,说不清家庭住址和亲人姓名,无法和民警正常交流。民警就近给老人买来矿泉水解渴,同时请老人上警车,计划先让老人到勤务站休息一阵,再想方设法帮助其寻找家人。执拗的老人根本不愿坐车,搬着小马扎步履蹒跚地顺路前行,看上去随时就有可能再次跌倒。

拗不过老人的执着,民警张红毅然决定徒步为老人寻亲。张红、吴晓骆顶着烈日,一边搀扶老人走着,一边通过电话、微信朋友圈帮助其寻亲。

搀扶着老人一路走了两个多小时,张红、吴晓骆终于联系上其女儿周某霞。老人和亲人愉快团聚的那一刻,民警张红、吴晓骆擦擦额头的汗水,忘却了一路行走的疲惫,脸上露出开心的笑容。

让“老赖”财产无处可藏

浉河区人民法院利用网络执行查控系统执结一起民间借贷纠纷案

信阳消息(温雅楠)近日,浉河区人民法院在开展“执行办案百日竞赛”集中执行行动中,通过司法冻结、扣划及被执行人主动转账促使一起涉民间借贷纠纷案顺利执结。

据了解,被执行人张某某因资金周转需要向申请人胡某某先后借款共计380万元,并约定利息,被执行人河南某工程公司对上述债务提供连带担保。由于借款到期后,被执行人迟迟不偿还借款,故申请人诉至浉河区人民法院。法律文书生效后,由于被执行人张某某、河南某工程有限公司拒不履行生效法律文书确认的内容,申请人胡某某向法院申请强制执行。

该案进入执行程序后,执行干警依法向被执行人发出执行通知书、财产报告令等相关文书。执行干警多次联系被执行人张某某,张某某以资金周转困难为由一直推脱逃避拒不履行义务。

与此同时,执行干警及时运用司法网络执行查控系统查询被执行人的银行开户信息和房屋情况、车辆情况等,发现其中被执行人河南某工程有限公司账户中有可供执行的金额。

随后,执行干警立即将被执行人的账户内可供执行的存款依法进行冻结,被执行人河南某工程有限公司的负责人发现其公司账户被冻结后,主动找到执行干警要求履行义务。在执行干警的耐心调解沟通后,双方当事人经协商自愿达成执行和解协议,被执行人河南某工程有限公司积极主动通过银行转账履行欠款197万元,法院冻结的款项已经通过法院直接转账至申请人账户中,此案得以圆满执结。